

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Президент  
Калужской областной региональной  
общественной организации  
**«Федерация хоккея Калужской области»**



А.А. Ерыгин

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
И.о. министра спорта  
Калужской области



Ю.Н. Соколов

**ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ**  
**чемпионата Калужской области по хоккею**  
**в зачет зимней областной Spartakiady среди спортивных команд муниципальных**  
**образований Калужской области**

**1. Цели**

Чемпионат Калужской области по хоккею в зачет зимней областной Spartakiady среди спортивных команд муниципальных образований Калужской области (далее – соревнования) проводится в целях:

- популяризации и развития хоккея в муниципальных образованиях Калужской области;
- пропаганды здорового образа жизни среди населения Калужской области;
- повышения спортивного мастерства игроков.

**2. Место и сроки проведения**

Соревнования проводятся с ноября 2016 года по март 2017 года на хоккейных площадках муниципальных образований Калужской области (по согласованию) согласно календарю соревнований.

**3. Организаторы и руководство соревнованиями**

Организаторами соревнований являются министерство спорта Калужской области и Калужская областная региональная общественная организация «Федерация хоккея Калужской области».

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляют министерство спорта Калужской области, Калужская областная региональная общественная организация «Федерация хоккея Калужской области» и ГАУ КО «ЦСП «Анненки».

Непосредственное проведение соревнований возлагается на ГАУ КО «ЦСП «Анненки» и Калужскую областную региональную общественную организацию «Федерация хоккея Калужской области».

Калужская областная региональная общественная организация «Федерация хоккея Калужской области» в соответствии с данным порядком проведения разрабатывает и утверждает регламент соревнований, назначает главного судью соревнований и главного секретаря соревнований.

**4. Порядок проведения**

Соревнования проводятся по действующим правилам игры в хоккей,

утвержденными международной федерацией хоккея на льду (Официальная книга правил 2014-2018).

По итогам соревнований формируется состав участников Кубка Губернатора Калужской области 2017 года.

Соревнования проводятся по двум Дивизионам: «Север» и «Юг».

**Дивизион «Север»** разделяется на 2 группы: Группа А и Группа Б. Комплектование групп осуществляется по спортивному принципу по результатам выступлений команд в сезоне 2015/2016 годов, а также по принципу формирования составов команд.

Для муниципальных образований Калужской области, имеющих на своей территории спортивные сооружения с искусственным льдом, начисление очков в зачет Спартакиады производится только по результатам выступления команды в Дивизион «Север» Группе А. За выступление в Дивизионе «Север» Группа Б или Дивизионе «Юг» такие команды очков в зачет Спартакиады не получают, независимо от занятого места.

1. Группа «А» - допускается участие команд не из Калужской области. Период проведения с октября 2016 по март 2017 г. Соревнования проводятся по круговой системе с последующим раундом плей-офф. Количество кругов определяется по итогам заявочной кампании.

2. Группа «Б» - допускается участие команд не из Калужской области. Период проведения с октября 2016 по март 2017 г Соревнования проводятся по круговой системе с последующим раундом плей-офф. Количество кругов определяется по итогам заявочной кампании.

**Дивизион «Юг»** возможно разделение на группы согласно результатам выступлений команд в сезоне 2015/2016 годов или по географическому принципу. Формат проведения соревнований определяется по итогам заявочной кампании. Период проведения с 1 декабря 2016 по 1 марта 2017г.

Для команд дивизиона «Север»:

Игры проводятся на базах ГБОУ ДО «ДЮСШ «Губерния» (г. Жуков), ГБОУ ДО КО «СДЮСШОР «Олимп» (г. Обнинск) и МОУ ДО «ДЮСШ «Космос» (г. Калуга). При благоприятных погодных условиях возможно проведение игр на открытых площадках муниципальных образований Калужской области.

В матчах группового этапа возможен ничейный результат. Дополнительный период (овертайм) и послематчевые броски в этом случае не назначаются.

После проведения регулярного первенства проводится финальная часть соревнований, игры плей - офф. Команды разбиваются на пары согласно занятого места в группе. Пары для каждой стадии плей-офф формируются по принципу: наибольший номер «посева» играет с наименьшим номером «посева», второй по счету – с предпоследним и т.д. Плей-офф состоят из нескольких раундов. На стадии  $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{1}{2}$  финала серия играется до двух побед. Матч за 3-е место и финал состоит из одной игры.

Если в матчах второго этапа (плей-офф), за исключением финального матча, Соревнования после трех периодов зафиксирован ничейный результат, то назначается серия послематчевых штрафных бросков (буллитов). Серия состоит из трёх буллитов. Если по результатам серии победитель не выявлен, игроки продолжают выполнять по одному буллиту до выявления победителя.

Если в финальных матчах второго этапа (плей-офф) соревнования после трех периодов зафиксирован ничейный результат, то назначается дополнительный период (овертайм) длительностью 5 минут чистого времени в формате 5x5 до первой заброшенной шайбы. Если после окончания дополнительного времени зафиксирован ничейный результат, то назначается серия послематчевых штрафных бросков (буллитов). Серия состоит из трёх буллитов. Если по результатам серии победитель не выявлен, игроки

продолжают выполнять по одному буллиту до выявления победителя.

Буллиты от каждой команды пробиваются разными игроками. Если после первой серии из трех послематчевых штрафных бросков каждой команды сохраняется ничейный результат, серию штрафных бросков поочередно продолжают игроки каждой из команд. Штрафные броски могут выполнять те же хоккеисты, которые выполняли штрафные броски в первой серии послематчевых штрафных бросков или другие хоккеисты, участвующие в матче. По результатам серии игр команда победитель выходит в следующий раунд плей - офф.

Для команд Дивизиона «Юг» по согласованию с участниками допустимо деление на группы. В группах команды играют по круговой системе. Система проведения стыковых матчей определяется организаторами в зависимости от количества групп.

Команда «хозяин поля» должна предоставить раздевалку для команды гостей, судей, обеспечить на матче охрану общественного порядка, присутствие медицинского работника, секретаря матча, протокол игры (в случае неявки на игру назначенного судьи предоставить судью матча).

## 5. Участники соревнований

Состав команды: 25 спортсменов + тренер.

С целью приведения команд к равному уровню и повышения зрительского интереса, требования к формированию составов команд различаются в зависимости от дивизиона/группы.

1.1. Дивизион «Север». Группа «А». Команды формируются из спортсменов, **зарегистрированных по месту жительства в Калужской области (имеющих регистрацию по месту жительства), а также уроженцев Калужской области (имеющих запись в графе «место рождения» - Калужскую область)**.

Также разрешается участие игроков – не имеющих регистрацию по месту жительства и не являющимися Уроженцами в Калужской области. Для всех участников группы «А» (в том числе для команд не из Калужской области) вводится ограничение на уровень подготовки игроков:

С 1 января 2017 года допускается участие игроков 2001 г.р. и старше, не игравших за профессиональный хоккейный клуб (или Команду мастеров) под эгидой Международной федерацией хоккея или Международной федерацией хоккея с мячом, а также хоккеистов игравших за профессиональный клуб (Команду Мастеров), но закончивших свои выступления не позже сезона 2012/2013 гг. Дополнительные ограничения на формирование составов команд описываются в Регламенте.

### Дивизион «Север». Группа «Б».

Команды формируются из спортсменов, **зарегистрированных по месту жительства в Калужской области (имеющих регистрацию по месту жительства), а также Уроженцев Калужской области (имеющих запись в графе «место рождения» - Калужскую область)**.

Также разрешается участие игроков – не имеющих регистрацию по месту жительства в Калужской области. Для всех участников группы «Б» вводится ограничение на уровень подготовки игроков:

Допускается участие игроков 2001 г.р. и старше, не игравших за профессиональный хоккейный клуб (или команду мастеров) под эгидой Международной федерацией хоккея или Международной федерацией хоккея с мячом. Дополнительные ограничения на формирование составов команд описываются в Регламенте.

### Дивизион «Юг».

Команды формируются из спортсменов, **зарегистрированных по месту жительства в муниципальном образовании Калужской области (далее - МО), за**

**которое выступают (имеющие регистрацию по месту жительства).**

Также допускается внесение в заявку команды на соревнования игроков-уроженцев Калужской области (имеющих соответствующую запись в графе «место рождения») и игроков – представителей других МО Калужской области. Но число таких игроков в заявке команды на турнир не должно превышать трех человек.

Каждый участник матча обязан иметь при себе на игре **оригинал** паспорта. В случае обнаружения факта фальсификации данных по составу, команде засчитывается техническое поражение. При повторном факте фальсификации, команда снимается с соревнований.

Хоккеисты в возрасте 18 лет и моложе обязаны играть в полных лицевых масках. Для хоккеистов моложе 18 лет требуется нотариально заверенное разрешение одного из родителей на участие в соревнованиях взрослых команд. Участие игроков моложе 16 лет не допускается. Игроки, заявленные на участие в матче, должны быть в полной хоккейной экипировке в соответствии с требованиями правилам игры в хоккей, утвержденными международной федерации хоккея на льду (Официальная книга правил 2014-2018).Игроки одной команды должны иметь единую форму и номера.

## **6. Ответственность участников**

Принимающая сторона несет ответственность за обеспечение общественного порядка и безопасности до, во время и после матча на стадионе и прилегающей территории. Дисциплинарные проступки хоккеистов, руководителей команд рассматриваются дисциплинарным комитетом региональной общественной организацией «Федерация хоккея Калужской области» в соответствии с таблицей наказаний и дисквалификаций (порядок определения наказаний и дисквалификаций хоккеистов и представителей команд после совершения ими дисциплинарных нарушений), принятой Калужской областной региональной общественной организацией «Федерация хоккея Калужской области» и распространяется на все соревнования, проводимые региональной общественной организацией «Федерация хоккея Калужской области» (ознакомиться можно на сайте [www.KALUGA-HOCKEY.ru](http://www.KALUGA-HOCKEY.ru)).

Случай возникновения на стадионе беспорядков среди зрителей (до, во время и после матча) рассматриваются в соответствии с действующим законодательством.

Руководители команд несут ответственность за достоверность сведений в заявке на участие в соревнованиях, своевременное и правильное заполнение протокола игры.

## **7. Определение победителей**

На групповом этапе победитель в каждой группе определяется по наибольшей сумме набранных очков: победа - 2 очка, ничья – 1 очко, поражение - 0 очков, невыезд - минус 2 очка. Команда, не принявшая на «своём» поле или совершившая два невыезда, снимается с соревнований.

В тех случаях, когда одной из команд засчитывается поражение со счетом 0 - 5, а сопернику - победа со счетом 5 - 0, то при подсчете разницы в соотношении забитых и пропущенных шайб для определения занятых командами мест, шайбы данных матчей не учитываются.

В случае равенства очков у двух или более команд, преимущество получает команда:

- набравшая наибольшее количество очков в матчах между этими командами;
- имеющая лучшую разницу забитых и пропущенных шайб во всех матчах между этими командами;
- наибольшей разницы забитых и пропущенных шайб во всех встречах;
- имеющая наибольшее количество побед во всех матчах
- наибольшему количеству заброшенных шайб во всех встречах;

- жребию.

## **8. Судейство**

Судейство соревнований осуществляется судьями, представленными Калужской областной региональной общественной организацией «Федерация хоккея Калужской области» и командами участницами. Главный судья и главный секретарь соревнований назначается Калужской областной региональной общественной организацией «Федерация хоккея Калужской области». В заявку команд обязательна вносится судья, который будет обслуживать матчи с участием своей команды в играх дома и на выезде.

## **9. Протесты**

Протесты подаются в Калужской областной региональной общественной организацией «Федерация хоккея Калужской области» не позднее одних суток после окончания матча и рассматриваются соответствующей комиссией. Протесты подаются на факты (действия или бездействия), связанные с несоблюдением данного порядка проведения.

### **Не принимаются к рассмотрению:**

- протесты поданные несвоевременно;
- протесты, не зафиксированные в протоколе матча;
- протесты на решения, принятые главным судьёй на поле (удаление игрока, назначение буллита, определение вне игры, засчитанный или не засчитанный гол).

## **10. Финансирование**

Все расходы, связанные с участием команд в данных соревнованиях, осуществляют командирующие организации (проезд, питание, проживание, суточные, аренда спортивных сооружений). Команда «хозяин поля» обеспечивает присутствие на матче и оплачивает работу медицинского работника (по согласованию).

Расходы по проведению соревнований (компенсация питания главного судьи, главного секретаря, судей, награждение кубками, дипломами за спортивные достижения, медалями) осуществляются за счет средств, предусмотренных Законом Калужской области от 18.12.2015 № 36-ОЗ «Об областном бюджете на 2016 год» (в ред. Закона Калужской области от 29.08.2016 № 109-ОЗ) по министерству спорта Калужской области на реализацию пункта 1 раздела 5 подпрограммы 1 «Развитие физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области», утвержденной постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 752.

Дополнительные расходы, связанные с организацией, проведением соревнований и награждением осуществляются из других источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.

## **11. Награждение**

Команды победители и призеры в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований Калужской области по своим группам награждаются кубками и дипломами за спортивные достижения, игроки и тренеры команд награждаются медалями.

## **12. Заявки**

Заявки на участие в соревнованиях (Приложение 1), заверенные врачом и договором (оригинал и ксерокопия) о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья участников соревнований, согласие на обработку персональных данных предоставляются до 18 октября 2016 года для команд Дивизиона «Север» и до 11 ноября 2016 года для Дивизиона «Юг» в региональную общественную организацию «Федерация хоккея Калужской области». E-mail: [INFO@KALUGA-HOCKEY.RU](mailto:INFO@KALUGA-HOCKEY.RU).

## **13. Безопасность**

Ответственность за обеспечение безопасности места, участников, зрителей при проведении официальных спортивных соревнований возлагается на Калужскую областную региональную общественную организацию «Федерация хоккея Калужской области».

**Данный порядок проведения является официальным вызовом на соревнования**

## Приложение 1.

**соревнований по хоккею с шайбой  
в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований  
Калужской области**

<b>Полное название</b> без сокращений, с аббревиатурами и кавычками	
<b>Название</b> для таблиц, до 12 знаков	<b>Администратор</b> Ф.И.О., полностью
<b>Местоположение</b> город, регион	<b>Телефон</b> +7 (XXX) XXX-XXXX
<b>Год основания</b>	<b>Email</b> официальный email команды
<b>Web-сайт</b>	<b>Тренер</b> Ф.И.О., полностью
<b>Дивизион (группа)</b>	<b>Тренировочный каток и время</b>

## Заявка команды

№ п/п	Ф.И.О. (полностью)	Амплуа Бр, ЗШ, НП	Игр №	Дата рождения (ЧЧ.ММ.ГГ)	Квалификация хоккеиста (для дивизиона «СЕВЕР»)	Место жительства («прописка» согласно печати в паспорте)	Рост	Вес	Личная подпись	Виза врача (допущен/ не допущен)
9										
10										
11										
12										
13										
14										
15										
16										
17										
18										
19										
20										
21										
22										

Подпись руководителя команды:

Обработано: \_\_\_\_\_  
расшифровка \_\_\_\_\_

Дата заполнения:

Дата обработки:  
заполняется Оргкомитетом \_\_\_\_\_  
Подпись и печать врача \_\_\_\_\_ МГ

\* - Квалификация хоккеиста – Любитель, Пониженный разрядник, Разрядник, Пониженный мастер, Мастер. Подробная информация о квалификации в Главе 5 Регламента.